
 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 1401آزمون شهریورماه 

 برداری رشته نقشه Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 
 

 :  1سوال 

 حذف گزینه صحیح:  صفحه:   بند:  ( GPSای )ماهواره   تعیین موقعیت

 توضیحات:

 باشد. اشتباه تایپی دارد. سوال حذف می 2گزینه    RTKشیوه تعیین موقعیت کینماتیک آنی یا 

 

 :  2سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری مسیر نقشه 

 توضیحات:
T=R tan I/2 

C=2R sin I/2                 (R-M)=R cos I/2 

M=R (1-cos I/2)            2T (R-M)=2R 
sin I/2

cos I/2
 × R cos

I

2
= RC 

 

 :  3سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ( GPSای )ماهواره   تعیین موقعیت

 توضیحات:
HDOP=3 

VDOP=4      PDOP= √HDOP2 + VDOP2 =5 

𝜎0 = 5𝑚     σ3D = PDOP σ0= 5×5=25m 

 

 :  4سوال 

 1گزینه صحیح:   17صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

اشاره    17، صفحه  119-4برداری، جلد چهارم: کارتوگرافی )کلیات(، نشریه  های همسان نقشه در دستورالعمل 

 به پارامترهای موردنظر شده است.

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 1401آزمون شهریورماه 

 برداری رشته نقشه Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 
 

 :  5سوال 

 4گزینه صحیح:   9صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

اشاره   9، صفحه 119-4برداری، جلد چهارم: کارتوگرافی )کلیات(، نشریه  های همسان نقشه در دستورالعمل 

شده که هر پانزده برگ نقشه  
1

5000
داخل یک برگ نقشه   

1

25000
 گیرد. جای می  

دقیقه )طول جغرافیایی( : ابعاد هر نقشه    7.5دقیقه )عرض جغرافیایی( ×  7.5
1

25000
 

دقیقه )طول جغرافیایی( : ابعاد هر نقشه    2.5دقیقه )عرض جغرافیایی( ×  1.5
1

5000
 

 

 : 6سوال  

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:
10+60+240+10+60+240+30+90+10=750cm=7.50m 

  6.30m=1.20-7.50=عمق گودبرداری 

 

 : 7سوال 

 4گزینه صحیح:   64صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

در مورد    64، صفحه  119-1برداری، جلد اول: ژئودزی و ترازیابی، نشریه  های همسان نقشه در دستورالعمل

 طراحی مسیرهای ترازیابی درجه دو توضیحات مربوطه ارائه شده است. 

 

 : 8سوال 

 2گزینه صحیح:   80صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

اشاره    80، صفحه  119-1برداری، جلد اول: ژئودزی و ترازیابی، نشریه  های همسان نقشه در دستورالعمل 

باشد، دستگاه دارای کلیماسیون غیرمجاز بوده و    2mmدست آمده بیش از  شده است چنانچه اختلاف به 

 باید تنظیم شود. 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 1401آزمون شهریورماه 

 برداری رشته نقشه Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 
 

 :  9سوال 

 3گزینه صحیح:   36صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

، صفحه  119-6ای و تصویری، نشریه های شبکه برداری، جلد ششم: داده های همسان نقشه در دستورالعمل 

، اشاره شده است که حداقل تعداد نقاط کنترل موردنیاز برای اعمال تصحیحات هندسی با  5-3، جدول 36

 باشد. نقطه در هر تصویر می  11، 3ای درجه استفاده از مدل ریاضی چند جمله

 

 :  10سوال 

 3گزینه صحیح:   12صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

، صفحه  119-6ای و تصویری، نشریه های شبکه برداری، جلد ششم: داده های همسان نقشه در دستورالعمل 

که  12 است  شده  اشاره  نمونه به "،  نقاط  بهینه  فاصله  مثال  تهیه  عنوان  برای  لازم  دقت  براساس  برداری 

متر بوده و قدرت تفکیک مناسب برای مدل ارتفاعی رقومی نهایی باید معادل    2معادل    1:200های  نقشه 

 " متر در نظر گرفته شود. 0.1

 

 : 11سوال 

 4گزینه صحیح:   43صفحه:  بند:  برداری های همسان نقشه دستورالعمل 

 توضیحات:

  43، صفحه  119-2)کلیات(، نشریه  برداری هوایی  برداری، جلد دوم: نقشه های همسان نقشه در دستورالعمل 

 و در بخش ملاحظات اشاره به موضوع مورد سوال شده است.

 

 :  12سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری مسیر نقشه 

 توضیحات:
V=𝛽2 − 𝛽1 = 20° 01́ 

I1 I2 = 𝑅1tan
β1
2
+ R2tan

β2
2
= 315.919m 

I2V

𝑠𝑖𝑛β1
=

I1I2

𝑠𝑖𝑛𝑉
= I2V = 590.374𝑚 و I2B = R2tan

β2

2
= 135.086 

𝐵𝑉 = 𝐼2𝑉 − 𝐼2𝐵 = 455.29𝑚 
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 1401آزمون شهریورماه 
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 :  13سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری مسیر نقشه 

 توضیحات:
𝑍 معادله قوس سهمی شکل   =

g2−g1

2L
X2 + g1X + ZT.C 

𝑍𝐶.𝑇 = 180.255 =
−0.03 − 0.04

2𝐿
× 𝐿2 + 0.04𝐿 + 179.28 

  0.005L=0.945     L=189.00m   )طول قوس قائم( 

 

 :  14سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری مسیر نقشه 

 توضیحات:

T1 = R1tan
I

2
= 750 × tan

35°

2
= 236.474m 

                                                                               ⇒ T2 – T1 = 78.825m 

T2 = R2tan
I

2
= 1000 × tan

35°

2
= 315.299m 

L1 = R1 θ1
rad = 458.149 

L2 = R2 θ2
rad = 610.865 

 615.799=458.149+78.825+78.825=طول مسیر اول

دوم=طول مسیر   610.865 

اختلاف =  4.93m    شدگی طول مسیر()میزان کوتاه  

 

 :  15سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:

ایدایره بخش نیم =  
πr2
2

2
−

πr1
2

2
=

π

2
 (r2

2 − r1
2) =

π

2
(
112

2
−

10.302

2
) = 5.855m2 

بخش مستقیم=  (11 × 6.5) − (10.30 × 6.15) = 71.500 − 63.345 = 8.155m2 

5.855+8.155=14.01m2 
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 1401آزمون شهریورماه 

 برداری رشته نقشه Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 
 

 : 16سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری مسیر نقشه 

 توضیحات:
d=20m 

 نیمه  چپ 
1.2

𝑑1
 = 
2.6

𝑑2
       

1.2

1.2+2.6
=

𝑑1

𝑑2
        d1=6.316m , d2=13.684m 

C =
1.2

2
× 6.316 = 3.790𝑚3 , F =

2.6

2
× 13.684 = 17.789𝑚3 

𝐹 نیمه  راست  =
2.5+3.2

2
 × 20 = 57.000𝑚3  , VF – VC ~ 71m3  

 

 : 17سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانیبرداری عمومی و نقشه نقشه 

 توضیحات:
∆𝐻𝐵𝑀,𝑇=HT – HBM = B.S – F.S       123.86-122.65=3.219-F.S   ⇒  F.S=2.009m = 2009mm 

 

 : 18سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی و تئوری خطاهانقشه 

 توضیحات:
∆𝐻𝐴𝐵= (B.S – dB.S ×𝜖) – (F.S – dF.S× 𝜖) ⇒  1.412 = (2.644-20 × 𝜖) – (1.240-80× 𝜖) 

    𝜖 =1.3333×10-4 27.5 = رادیان S )ثانیه( 

 

 :  19سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:
∆𝐻𝐴𝐶= ∑ B.S - ∑ F.S= (1541-0405) – (-1734+0325)=2545mm=2.545m 
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 1401آزمون شهریورماه 

 برداری رشته نقشه Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 
 

 : 20سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:

𝑆𝐴𝐵𝐶
∆ = √𝑃(𝑃 − 𝑎)(𝑃 − 𝑏)(𝑃 − 𝐶) =39.730m 

P=
𝑎+𝑏+𝑐

2
 = 16.495m 

𝑆𝐴𝐶𝐷
∆ = 88.700 − 39.730 = 48.970m 

𝑆𝐴𝐶𝐷
∆ =

1

2
 (14.53×11.83) ×sin �̂�      �̂� = 34°44′06.43"        

AD2= 14.532 +11.832 – 2(14.53×11.83) Cos �̂�       𝐴𝐷 = 8.28𝑚  

 

 :  21سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ساختمانیبرداری نقشه 

 توضیحات:
∆𝐻𝐴𝐵

𝐷𝐴𝐵
= −0.15 ⇒  

(2.342−𝐹.𝑆)

10
= -0.15 ⇒  F.S=3.842m= 3842mm 

 

 : 22سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:
A:     پای آکس ستون  ∆xAB = xB- xA=0.495m 

B:     نوک آکس ستون  ∆yAB = yB- yA=0.0190m 

𝑉𝐴𝐵 = 𝑡𝑎𝑛−1  [(
∆XAB

∆YAB
)]       VAB=87°48′06.65"       

GAB= VAB       87
 )ربع اول( "°48′06.65
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 : 23سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:
30m×%60=18m 

18m+2m=20m   ,  20m-0.15m=19.85m   ,  12m-0.15m-0.15m=11.70m 

 m2 232.25=11.70×19.85 =حداکثر مساحت بنا در هر طبقه

 

 : 24سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:
∆H = 3.00 − 1.50 = 1.50m 

0.12=
∆𝐻

𝐷
=

1.50𝑚

𝐷
       D=12.50m 

 

 : 25سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ( GPSای )ماهواره تعیین موقعیت  

 توضیحات:

ماهواره که بین دو ماهواره و دو گیرنده در یک اپک مشاهداتی تشکیل  -در مشاهده تفاضلی دوگانه گیرنده

 شود، خطای ساعت گیرنده و ماهواره حذف خواهد شد.می 

 

 :  26سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:

𝜀 = 25"       E=±0.003m       E=d×𝜀𝑟𝑎𝑑   ⇒  0.003=d×
25"

206265
⇒ d = 24.75m ~ 25m            
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 :  27سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:

𝜎=
𝜎

√𝑛 
   ⇒  ±2" =

±5"

√𝑛
  ⇒  n ~ 7  کوپل 

 مبدا قرائت هر کوپل
180°

7
 ~ 25°43′ 

 

 :  28سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی و تئوری خطاهانقشه 

 توضیحات:
∆𝐿 = 𝐿0 ∝ ∆𝑡 = 971.650 × 7 × 10−7 ×16   ⇒ ∆𝐿 = 0.011𝑚 

L=𝐿0+∆𝐿 طول صحیح = 971.650 + 0.011 = 971.661𝑚 

 

 : 29سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:

𝜎𝑥𝑦 = √𝜎𝑥2 + 𝜎𝑦2   ⇒  16=√72 + 𝜎𝑦2   ⇒   𝜎𝑦 = 14.4cm 

14.4

950
=

𝜎

150
   ⇒   𝜎 ~ 2.3cm =23mm 

 

 : 30سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ثبتیبرداری ساختمانی و نقشه 

 توضیحات:

 صرفاً مطابقت خواهد داشت.  1با عنایت به شکل ترسیم شده در صورت سوال گزینه  
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 :  31سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:

 با عنایت به فرضیات مطرح شده در صورت سوال تصحیح کلیه امتدادها برابر و برابر با مقدار ذیل است:

  ∆xAB = xB − xA = 375.441 

 در ربع دوم قرار دارد.        AB امتداد                                     

  ∆yAB = yB − yA = −384.833  

  

  VAB= 44º. 292       GAB=180º- 44º. 292= 135º 42' 27.9" 

  

       ∆xAB′ = xB′ − xA = 262.207   

       ∆yAB′ = yB′ − yA = −469.361   

 

VAB′ = 29° . 190       GAB′ = 150
° 48"36.8" 

 "135º 42' 27.9" - 150º 48' 36.8" ~ -15º 06' 09 = تصحیح ژیزمان

 

 : 32سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری ساختمانینقشه 

 توضیحات:
∆H = 102.50 − 99.50 = 3m 

0.15=
∆H

D
=

3

D
        D = 20m 

 =V حجم خاکریزی موردنیاز
20×3×3.5

2
= 105m3 
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 : 33سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:

ترفیع روی نقطه    4ها جواب صحیح گزینه  با عنایت به گزینه  نقاط معلوم    مجهول است. در  به  مستقر و 

 گیرد. گیری صورت می روی و اندازه نشانه

 

 : 34سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی و ژئودزینقشه 

 توضیحات:

Hm =
1650 + 1750

2
= 1700m 

      LG=2310.30m طول روی زمین
𝐿𝐺

𝐿𝑅
=

𝑅+𝐻𝑚

𝑅
       

2310.300

LR
=

6370+1.700

6370
 

 ?=LR طول تبدیل یافته

R=6370km                                  LR=2309.684m 

 

 : 35سوال 

 4گزینه صحیح:   42صفحه:  بند:    بردارینقشه  های همساندستورالعمل 

 توضیحات:

، جدول  42، صفحه  119-1برداری، جلد اول: ژئودزی و ترازیابی، نشریه  های همسان نقشه دستورالعمل در  

 ، ستون تجهیزات اصلی اشاره به دقت ترازیاب موردنیاز شده است.1-3

 

 :  36سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:

S1 =
1

200
 , A1 = 200cm2            

𝐴1

𝐴2
= (

𝑆1

𝑆2
)2   ⇒  

200

𝐴2
= (

500

200
)2 

S2 =
1

500
 , A2 =?                   ⇒   A2 =32cm2 
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 :  37سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی و تئوری خطاهانقشه 

 توضیحات:

ℓ1 = √302 + 0.12 = 30.0002𝑚 

ℓ2 = √302 + 0.352 = 30.0020𝑚 

ℓ3 = √302 + 0.252 = 30.0010         

ℓ = ∑ℓi = ℓ1 + ℓ2 + ℓ3 = 90.0032m , e = 90.0032 − 90.000  ~0.003m 

 

 

 :  38سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی و تئوری خطاهانقشه 

 توضیحات:
یابگیری طولدقت اندازه = ±(3mm+3PPm) 

L=3km           𝜎𝑙=3𝑘𝑚 = 0.003 + 0.009 = 0.012𝑚 = 12𝑚𝑚 

n=7                 𝜎 =
𝜎

√𝑛
=

12

√7
 ~4.5mm 

 

 : 39سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی  نقشه 

 توضیحات:

با توجه به رابطه حساسیت تراز، هر چه شعاع تراز بیشتر باشد، عدد حساسیت تراز کوچکتر و حساسیت 

=تراز بیشتر خواهد بود و بالعکس.                                        
𝑑(تقسیمات  تراز )  

𝑟(شعاع  تراز ) 
 𝜀𝑟𝑎𝑑  حساسیت تراز 

 

 :  40سوال  

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  فتوگرامتری 

 توضیحات:

 در عکس هوایی مقیاس در همه جای عکس ثابت نیست. 
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 :  41سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ژئودزی 

 توضیحات:

النهارات در سیستم تصویر مرکاتور، در همه جای نقشه خط مستقیم است، لذا  با توجه به اینکه تصویر نصف 

 النهار صفر است.حقیقی و شمال شبکه بر یکدیگر منطبق و تقارب نصف در همه جای نقشه شمال 

 

 : 42سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  تئوری خطاها

 توضیحات:
a=100m      Sa=±3cm 

b=50m        Sb=±2cm 

𝜎𝑠

𝑆
= √(

𝑆𝑎

𝑎
)2 + (

𝑆𝑏

𝑏
)2        

𝜎𝑠

𝑠
= √(

0.03

100
)2 + (

0.02

50
)2  ⇒    𝜎𝑠

𝑆
=

1

2000
   

 

 : 43سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  فتوگرامتری 

 توضیحات:

H=100m              مقیاس S=
0.020

100
=

1

𝑛
       n=

100

0.02
=5000 

f=0.020m             D=n×d   ⇒ D=5×103×4×10-6=20×10-3=2×10-2m=2cm 

d=4×10-6m            

D=? 

 

 :  44سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  کارتوگرافی برداری عمومی و  نقشه 

 توضیحات:

به فاصله منحنی تراز می  ارتفاعی وابسته  آنجا که دقت مسطحاتی وابسته به مقیاس و دقت  لذا  از  باشد، 

 صحیح خواهد بود.  4گزینه 
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 : 45سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  فتوگرامتری 

 توضیحات:

عنوان روش اجرایی محسوب  تصاویر پهپاد، استفاده از تارگت زمینی در پروازها به برای تعیین وضوح هندسی  

 شود.می 

 

 : 46سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  فتوگرامتری 

 توضیحات:

𝑆 =
1

10,000
                 S= f

Hm
 ⇒  

1

10,000
=

0.150

𝐻𝑚
  ⇒  Hm=1500m 

f=150mm                  Hmin=1375m          Smax=
𝑓

𝐻𝑚𝑖𝑛
 ~ 

1

9167
 

∆H = 250m              Hmax=1625m         Smin=
𝑓

𝐻𝑚𝑎𝑥
 ~ 

1

10833
     

 

 :  47سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  فتوگرامتری 

 توضیحات:

V=360km/h=360×
1000𝑚

3600𝑆
= 100𝑚/𝑠 

1(sec)

0.001(sec)
=

100𝑚

𝐷
        𝐷 = 0.1𝑚 = 10𝑐𝑚       

 

 :  48سوال 

 بند:  برداری عمومی نقشه 

 

 1گزینه صحیح:   صفحه:  

 توضیحات:
𝐴𝐵

𝑠𝑖𝑛∝6
=

𝐵𝐷

𝑠𝑖𝑛∝1
  ⇒  BD=

𝐴𝐵 𝑠𝑖𝑛∝1

𝑠𝑖𝑛∝6
  

𝐵𝐷

𝑠𝑖𝑛∝4
=

𝐶𝐷

𝑠𝑖𝑛∝3
  ⇒  

𝐶𝐷

𝑠𝑖𝑛∝3
=

𝐴𝐵 𝑠𝑖𝑛∝1

𝑠𝑖𝑛∝4𝑠𝑖𝑛∝6
  ⇒   

𝐴𝐵

𝐶𝐷
=

𝑠𝑖𝑛∝4𝑠𝑖𝑛∝6

𝑠𝑖𝑛∝1𝑠𝑖𝑛∝3
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 : 49سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ژئودزی 

 توضیحات:
R=6400km 

∅=40º            L∅=0°=(R×cos∅)×
𝜋

180°
 ~ 111.701km         

L∅=40° =(R×cos∅)×
𝜋

180°
 ~ 85.568km 

 26.133km ~ اختلاف

 

 : 50سوال 

 4گزینه صحیح:   82از  2صفحه:  8بند:  برداری تعرفه خدمات نقشه 

 توضیحات:

های گیری از عکس ، اشاره به بهره  8، در بند   82از    2، صفحه  1400برداری سال  براساس تعرفه خدمات نقشه 

های مربوط به نقشه  برداری هوایی شده است. با توجه به ردیف هوایی برای تهیه نقشه به روش نقشه 
1

2000
  

 جواب صحیح است. 4 گردد که گزینه متری ملاحظه می  1با منحنی تراز 

 

 :  51سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  محاسبات سرشکنی

 توضیحات:
معادله شرط :  ∝1̂+∝2̂+∝3̂− 360

° = 0 

−w= ∝1̂+∝2̂+∝3̂ : خطای بست 360
° = -15" 

B= [1 1 1]  ,  𝐶ℓ= [
6.72 0 0
0 9.92 0
0 0 4.32

] 

�̂�= [

𝑟1̂
𝑟2̂
𝑟3̂

] = − Cℓ.B
T.(B. Cℓ. B

T)-1.W  

 

    �̂� = [
4.17"

9.11"

1.72"
]             ∝1̂=∝1+ 𝑟1̂ ~ 134º 39' 00" 

                                     ∝2̂=∝2+ 𝑟2̂ ~ 83º 17' 44"     

                                     ∝3̂=∝3+ 𝑟3̂ ~ 142º 03' 16" 
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 : 52سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  محاسبات سرشکنی

σ∆H = ±10√L    ⇒  {

𝐿1 = 1𝑘𝑚  ⇒  𝜎∆𝐻1 = ±10𝑚𝑚    

𝐿2 = 2𝑘𝑚  ⇒ 𝜎∆𝐻2 = ±10√2𝑚𝑚

𝐿3 = 3𝑘𝑚 ⇒  𝜎∆𝐻3 = ±10√3𝑚𝑚
 

            ها ن وز

{
 
 

 
 𝑊1 =

1

𝜎
∆𝐻1

2
=

1

100
= 0.01       

𝑊2 =
1

𝜎
∆𝐻2

2
=

1

100×2
= 0.005

𝑊3 =
1

𝜎
∆𝐻3

2
=

1

100×3
= 0.0033

 

σHû       دقت ارتفاعی نقطه مجهول براساس میانگین وزندار  =
1

√W1+W2+W3
=

1

√0.01+0.005+0.0033
 ~ 7mm 

 

 : 53سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  تئوری خطاها

 توضیحات:

r=50m    {
𝑆 = 𝜋𝑟2       𝜎𝑆 = 2𝜋𝑟 𝜎𝑟
𝑃 = 2𝜋𝑟       𝜎𝑃 = 2𝜋 𝜎𝑟

 

𝜎𝑆
𝑆
=

1

2000
 

𝜎𝑃

𝑃
=?               

𝜎𝑆

𝑆
=

2𝜋𝑟𝜎𝑟

𝜋 𝑟2
= 2

𝜎𝑟

𝜎𝑟
=

1

2000
      

𝜎𝑟

𝑟
=

1

4000
 

𝜎𝑃

𝑃
=

2𝜋𝜎𝑟

2𝜋𝑟
=

𝜎𝑟

𝑟
=

1

4000
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 : 54سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  تئوری خطاها

 توضیحات:

 صحیح خواهد بود.   1لذا گزینه    ،کووریانس باید مربعی و متقارن باشد -های وریانسبا توجه به اینکه ماتریس 

[
36 18 X
Y 42 Z
17 14 28

]    X=17 ,  Y=18 ,   Z=14     

 

 : 55سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی نقشه 

 توضیحات:
θ+130+γ=γ+113+(360-312) 

θ+130 = 113+48      θ=31º 

GBA=40+180=220 

GBC=GBA-110=110º 

GBE=110-31=79º 

 

 :  56سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  ژئودزی 

 توضیحات:

 باشد، لذا: می =MN RG√صورت به  Nو   Mرابطه انحنای متوسط گوس براساس 

𝑅𝐺 = √
𝑎(1−𝑒2)

(1−𝑒2 𝑠𝑖𝑛2𝜙)
3
2

×
𝑎

(1−𝑒2 𝑠𝑖𝑛2𝜙)
1
2

 = 
𝑎 (1−𝑒2)

1
2

(1−𝑒2𝑠𝑖𝑛2𝜙)
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 :  57سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  برداری عمومی و کارتوگرافی نقشه 

 توضیحات:
 

1

2000
 0.6m×0.8 :ابعاد  برگ استاندارد نقشه 

 0.48m2=0.8×0.6 :مساحت یک برگ نقشه

   هکتار 192=20002×0.48 :مساحت یک برگ  نقشه روی زمین

 =حداقل تعداد برگ نقشه
1000

192
 = 5.2~ 6 

 

 :  58سوال 

 1گزینه صحیح:   30و  29صفحه:  31بند: ماده  قانون نظام مهندسی 

 توضیحات:
 صحیح است. 1، گزینه 30و  29قانون ظنام مهندسی و کنترل ساختمان صفحات  31طبق ماده  

 

 : 59سوال 

 3گزینه صحیح:   155صفحه:  24  ماده 2صره تببند:  33آیین نامه اجرایی ماده 

 توضیحات:
 صحیح است.   3گزینه  قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان   33نامه اجرایی ماده آیین  24ماده  2تبصره طبق  

 

 : 60سوال  

 2گزینه صحیح:   196صفحه:  اصلاحی  101بند: ماده  قانون نظام مهندسی 

 توضیحات:
 صحیح است.   2، گزینه  196ه مهندسی و کنترل ساختمان صفح نظام قانون اصلاحی  101ماده طبق  
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